
1/22/2016 CitizenDetroit Dinner & Dialogue:     
Police Boardgame Exercise

Presenters: Dr. Irv Reid, Sheila Cockrel, Bettie 
Buss 

Facilitators: Penny Bailer, Richard Buss, Kathy 
Harrison, Jackie Jones Love, Lawrence 
Robinson

Evaluator: Sandra Yu Stahl

Logistics: Pam William, Sabrina Stennis-
Jefferson, Stephanie Bugdalski, Jonilyn Paige, 
Johnathan Jewell-Chatten

Location: Woodbridge

RSVPs: 70
Number of Attendees:  49 (70%)

Q22: I will share what I learned here today. 
(n=44)

1

Attended

Total 66

Participants 49

Staff 10

Facilitators 5

WSU Police 2

Attendee characteristics

Agree	 Neutral	 Disagree	 (NR)	
Series1	 39	 5	 0	 19	
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Question 1: Have you participated in a 
CitizenDetroit event before? (n=55)
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Question 3: I was born in... (n=59)

Question 2: I have lived in Detroit since... 
(n=59)

Question 4: My gender is... (n=56)

Question 5: I consider myself... (n=59) Question 6:  Do you vote in primaries? (n=60)

Yes	 No	 Not	Sure	 (NR)	
Series1	 25	 27	 3	 8	
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Series1	 37	 14	 5	 1	 2	 4	
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Series1	 6	 20	 29	 3	 1	 4	
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Female	 Male	 (NR)	
Series1	 17	 39	 7	
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Black/
African	
America

n	

White	 Other	 La4no/
Hispanic	

Middle	
Eastern	 (NR)	

Series1	 55	 2	 2	 0	 0	 4	
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Always	 Some,mes	 Never	 (NR)	
Series1	 41	 17	 2	 3	
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Question 7:  The new streetlights make me 
feel safer. (n=55)
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Question 10: Have you visited the Detroit Po-
lice Department’s Facebook page? (n=58)

Question 9: Have you used the DPDConnect 
app? (n=59)

Question 8: Detroit police officer salaries 
should be competitive with other metro area 
departments. (n=59)

Yes	 No	 No	
Smartphone	 (NR)	

Series1	 1	 39	 19	 4	
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Yes	 No	 No	
Internet	 (NR)	

Series1	 1	 43	 14	 5	
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Question 12: Do you attend Police-
community relations meetings? (n=56)

Question 11: Have you met your 
Neighborhood Police Officer(s)? (n=61)

Yes	 No	 Not	
Heard	 (NR)	

Series1	 37	 17	 7	 2	
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Agree	 Neutral	 Disagree	 (NR)	
Series1	 25	 19	 11	 8	
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Question 13: Over the last 12 months, when 
I have called 911, response times have... 
(n=60)

Question 14: Over the last 12 months, when 
I have called 911, response times have... 
(n=53)

Question 15:  Which aspect of safety is most important to you? (n=56)

No	Need	 Response	Time	 Other	 Have	
Called	 (NR)	

Series1	 44	 2	 3	 4	 10	
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Improved	 Worsened	 Same	 Not	Called	 (NR)	
Series1	 19	 4	 6	 31	 3	
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Safety	 Property	 Children	 Percep4on	 Other	 (NR)	

Series1	 33	 3	 17	 2	 1	 7	
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Series1	 24	 2	 9	 20	 8	

Series2	 31	 3	 5	 7	 17	
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Question 16: In general since 1967, I perceive police-community relations to have... (n1=55, 
n2=46)

Pre
Post
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Question 17: Since Mayor Duggan took office, my view of the Detroit Police Department 
has... (n1=57, n2=47)

Question 18: What grade would you give the Detroit Police Department today? (n1=56, 
n2=47)

Improved	 Worsened	 Same	 Not	Sure	 (NR)	
Series1	 28	 4	 13	 12	 6	

Series2	 31	 1	 11	 4	 16	
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A	 B	 C	 D	 E	 (NR)	
Series1	 8	 23	 21	 3	 1	 7	

Series2	 12	 23	 10	 2	 0	 16	
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Question 19: I plan to vote on local issues in 
2016. (n=48)

Question 20: I would recommend 
CitizenDetroit to others. (n=47)

Agree	 Neutral	 Disagree	 (NR)	
Series1	 42	 6	 0	 15	
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Agree	 Neutral	 Disagree	 (NR)	
Series1	 45	 2	 0	 16	
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